

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2016/2017
Název práce:	Textlinguistische Betrachtung von Motivationsschreiben
Autor/ka práce:	Jiřina Řehořová
Vedoucí práce:	Mgr. Magdalena Malechová, Ph.D.
Oponent/ka práce:	Mgr. Vlastimila Ptáčnicková, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE

(hodnocení vyznačte X)

	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	X				
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	X				
Faktická, věcná a obsahová správnost	X				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	X				
Interpretace výsledků	X				
Formulace závěrů práce	X				
Odborný přínos práce a její praktické využití	X				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	X				

2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE

(hodnocení vyznačte X)

	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	X				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X				
Grafická úprava textu	X				
Jazyková a stylistická úroveň práce		X			
Práce s odborným jazykem	X				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	X				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	X				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta diplomové práce

Bc. Jiřina Řehořová zpracovala ve své diplomové práci téma, které je jak z teoretického, tak praktického hlediska bezesporu přínosem v oblasti textové lingvistiky. Věnovala se textové analýze motivačního dopisu, což je typ textu, který není v současné době zdaleka ojedinělý.

V teoretické části zpracovala autorka dostupné odborné prameny, zaměřila se na základní pojmy textové lingvistiky, vymezila typy textů, objasnila východiska pro textovou analýzu a charakteristické rysy motivačního dopisu.

Na teoretická východiska navázala v praktické části práce. Pro svou analýzu si vybrala korpus 30 motivačních dopisů, které sloužily jako příloha k žádosti o místo. Dopisy jsou formulované v německém jazyce, který není rodným jazykem jejich autorů. Tyto motivační dopisy podrobila textové analýze, kde doložila, jakou měrou naplňují charakteristické rysy tohoto textového druhu. Neopomněla rovněž posoudit jazykovou úroveň dopisů a analyzovala jejich nedostatky v jednotlivých rovinách, přičemž neopomněla zmínit rovněž chyby způsobené interferencí.

Autorka má jasný styl vyjadřování, adekvátně pracuje s terminologií, práce má jasnou, logickou strukturu. Její rozsah, bibliografie a přílohy odpovídají stanoveným požadavkům. V práci se na několika místech vyskytují překlepy popř. chyby v jazykovém vyjádření, např. na str. 24, 32, 73 atd.

Otázka k obhajobě:

Co je podle Vašeho názoru hlavním měřítkem pro posouzení celkové úrovně motivačního dopisu?

Objasněte, jak se potvrdily hypotézy, které jste před analýzou stanovila.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A

31.5.2017

Datum



Podpis